

# 政府成“被告” 行政首长出庭答辩

## 合肥市国土局行政首长童贤超昨与“平民”对簿公堂

星报讯(本报记者) 昨日上午,一起“民告官”案在合肥市中级人民法院开庭审理。原告合肥墨荷园园林发展有限公司(下称“墨荷园公司”)因土地使用权登记争议,将合肥市政府送上被告席。合肥市政府接到起诉后,委托合肥市国土局行政首长童贤超出庭应诉。据悉,本案为《合肥市行政首长出庭应诉工作办法》修改后,以市政府为被告第一起行政诉讼案件。

昨日上午9点,原告由墨荷园公司委托代理人出席,被告合肥市政府委托代理人及第三人安徽荣远置业有限公司(下称“荣远公司”)代理人均出席。法庭现场,合肥市法制办特组织了县(市)、区政府及部分行政诉讼案件较多的市直部门行政首长及法制机构负责人旁听。

据了解,原告墨荷园公司于2004年、2011年通过出让的方式,取得位于合肥市庐阳区北二环西段两块土地使用权,并进行商业开发。2012年3月10日,墨荷园公司与荣远公司签订土地使用权转让合同,土地使用权予以转让。2012年5月2日,合肥市人民政府颁发国有土地使用权证,该证载明上述地块土地使用权人为荣远公司。今年1月14日,墨荷园公司向合肥中院提起行政诉讼,认为荣远公司利用墨荷园公司作废的公章和伪造的法定代表人签名,并提供虚假文件资料向合肥市人民政府提出变更申请,合肥市人民政府未认真履行审核职责,在审批过程中违反法定程序,请求人民法院依法撤销国有土地使用权证。

庭审中,行政首长童贤超显得十分沉着,对于原告起诉状的内容,进行逐一答辩。“原告是否进行了公章变更,申请材料上的公章是否作废,与答辩人的行政行为是否合法没有关联性。”童贤超表示,由于申请材料(包括土地使用权转让合同)上加盖的公章的确为原告曾经长期使用,是否已经作废、何时作废,须通过一定程序或有效的法律文书确认此公章已作废以及作废时间,不能由原告单方面主观认定。

其次,合肥市国土局在没有获知此公章已作废的情况下,没有任何理由拒绝此申请材料和拒绝办理土地证。因此,国土局的具体行政行为合法有效。

此外,截至2012年5月2日,法院对涉案土地的查封已全部解除,而合肥市国土局进行变更登记以及颁发新证为2012年5月2日,因此变更登记、颁发新证行为完全合法。

该案未当庭宣判。

新政解读

### 今后民告官,有诉必应

合肥市法制办相关负责人表示,行政首长出庭应诉改变了过去行政诉讼案件中“民告官不见官,领导出庭出不了声”的状况,有利于双方的沟通协调和案件的妥善解决,真正做到定纷止争。按照新办法,从今往后,如果“民告官”,市政府及县(市、区)政府及其所属部门、直属机构的行政首长,乡镇政府和街道办事处行政首长都要出庭应诉。

如果民告官、依法见不到官,行政首长将会被通报批评或者行政处分。

相关新闻

### 市民状告房管局 副局长出庭应诉

星报讯(王鹏 记者 马冰璐) 昨日上午8:30,庐阳区法院第二法庭开庭审理了一起特殊的行政诉讼案件。原告李先生状告合肥市房地产管理局在同意其购买集资建房后,又拒绝为其办理权属登记,要求法院判决合肥市房地产管理局为其办理房屋权属登记。合肥市房地产管理局倪红副局长出庭应诉。庭审中,双方对自己的论点进行了举证,并进行了多轮法庭辩论。上午9:25,庭审结束,该案未当庭宣判。



2月28日,2013年合肥市退役士兵就业招聘周启动仪式在市人社局就业服务管理中心举行,共计100余家企业前来招贤纳士,400多名退役士兵参加招聘会。据了解,即日起,针对退役士兵的招聘活动将持续一周的时间。活动期间,合肥市人社局、民政局、合肥警备区将组织2场专场招聘会,各县(市)区、开发区也将组织专场招聘活动,累计将会举办14场专场招聘会,直接参与招聘的退役士兵规模将达4000人以上。

李敏 记者 沈娟娟 程兆文/图

## “瓷娃娃”:打个喷嚏都可能骨折

### 昨天是第六个国际罕见病日,记者走近罕见病小患者

星报讯(王炜 童有兵 记者 李婉婷) “月亮孩子”、“神奇宝贝”、“瓷娃娃”……这些出现在童话故事里的好听名字,来到现实生活中却变成了恼人的罕见疾病。昨天是第六个“国际罕见病日”,记者走进省立儿童医院,关注这些患上罕见病的孩子。

#### 不能晒太阳的“月亮孩子”

“一出生就全身雪白,而且头发、眉毛基本上都是白的。”回忆起女儿刚出生的模样,婧婧(化名)爸爸告诉记者,在产房外看到女儿第一眼时,他觉得上天对他不公平。婧婧妈妈说,婧婧最美慕别的小姑娘都有黑头发,“做梦都在想”。除此之外,婧婧的双眼视力只有0.02,因为怕被阳光灼伤眼睛和皮肤,她不能在阳光下玩耍。

“白化病不是传染病,智力绝对没有问题。”皮肤科主任葛宏松说,白化

病目前在全国大约有9万人,是罕见病中较常见的一种,属于家族遗传性疾病。

#### 把报纸当零食的“神奇宝贝”

上小学的西西(化名)会把报纸当作美味的“零食”,且还吃上瘾了。儿科主任刘亦芳介绍,西西患的是“异食癖”。

“异食癖属于罕见病的一种,过去多见于贫血、缺铁、缺锌以及神经系统发育不完善的孩子,但目前门诊中发现的病例多由心理因素引起。”刘亦芳说。

据了解,西西的爸爸妈妈在两年前离婚,之后由奶奶抚养,后便出现了喜欢吃报纸的奇怪行为。“这也是父母婚姻破裂后家庭压力给孩子带来心灵伤害的一种表现。”刘亦芳解释,这种奇怪行为其实是孩子寻求安慰的

一种途径。

#### 打个喷嚏都可能骨折的“瓷娃娃”

年仅9岁的正正(化名)来自阜阳,因腿骨频繁骨折无法行走,被省立儿童医院骨科收治,已经严重弯曲变形的右侧大腿能明显看到断裂的骨头,医生只轻轻一碰,他就会痛得直哼哼。自打记事起,正正就知道自己和别的孩子不一样,“我的腿老是骨折,不能跑跳,也不能去上学。”

骨科主任孙军介绍,正正患的是成骨不全症,是一种因先天遗传性缺陷而引起的罕见病,人群患病率低于0.1%,15%以上有家族遗传史,遗传率在50%左右。患者骨质薄脆的像瓷片一样,经不起碰撞,打个喷嚏都有可能引起骨折。由于极易受到伤害,故也称作“瓷娃娃”。

## 合肥昨专项检查炒货产品

星报讯(记者 赵莉) 昨日,合肥市质监局组织开展合肥炒货产品专项检查,对洽洽瓜子、小刘瓜子等炒货产品进行了质量检查,未查出问题。记者走进分选、制作等车间目睹了洽洽瓜子的整个生产过程。

“材料原产地、供应商家中要先进行初选,进入公司仓库的原材料将再

次进入分选车间接受一道道严格的筛选。”洽洽集体生产管理部部长童华清介绍说,选出来的材料还要经过清选机、窝眼机、比重机、去石机以及色选机的进一步“考核”。

经过整整六道工序之后,被精心“选拔”出来的瓜子才能进入制造车间继续“深造”,经过煮制、干燥、冷却各

道工序之后,一个个瓜子“健将”才能被分装入袋,走到您的身边。“炒货产品中所有的配料必须符合国家标准,并且在外包装上完全注明,并须完全一致。”合肥市质监局相关负责人表示,如果发现非法添加明矾等违规配料,不仅要吊销其证照,企业负责人还将被追究刑事责任。

## 合肥第十二届梅花节今日开幕

星报讯(宇胜 记者 赵莉) 记者昨日从合肥植物园获悉,合肥第十二届梅花节今日开幕,邀您入园尽情欣赏梅花美景。据介绍,本届梅花节为广大游客准备了三大主题活动:快乐赏花、真心识花、深情爱花。

快乐赏花主要以踏青游园活动为主,您可以在占地约100亩的梅花专类

园,欣赏100余种5000余株盛开的梅花,还可以欣赏200余盆盆景;真心识花主题活动中主办方将集中40块展牌举办“花卉百科”科普活动,宣传常见春季花卉名称、生长习性、繁殖养护、应用和文化等方面的知识,并设置了梅花品种名牌;梅花节期间将举办“梅花诗画”精品书画邀请展、“我为春天添彩”绿地

认养、“我和春天有个约会”咏梅活动、“春花烂漫”花卉摄影比赛、“植物DIY”种养郁金香活动,让游客既可领略梅花的冰清玉洁,又可感受梅花的艺术情怀,在参与活动中体会深情爱花主题。

据介绍,整个梅花节将从2013年3月1日持续至17日,广大市民可以尽情入园领略梅花景色。